

Консультация для родителей «Нужно ли ребенку трудиться»

В процессе совместной трудовой деятельности ребенок начинает лучше понимать родителей — видит, как им нелегко, как много нужно знать и уметь, чтобы выполнять всю необходимую работу. Чтобы трудиться, нужно думать и принимать решения. А чтобы научиться думать и принимать решения — нужно трудиться.

Ежедневный посильный труд отобьет привычку лениться и научит ребенка планировать свое время, распределять усилия и выставлять приоритеты.

Когда начинать приучать ребенка к труду

В дошкольном возрасте у детей очень развит навык подражания. Папа берет в руки молоток — малыш увлеченно наблюдает за его действиями и просит постучать. Мама делает макияж у зеркала — дочка тянется к помаде, чтобы быть такой же красивой. Иногда родители пресекают попытки подражания: поранишься, разобьешь, не лезь и т. д. Это огромная ошибка, ведь малыш всего лишь хочет помочь или же просто повторяет за взрослым его действия.

В запрете ребенку приобщаться ко взрослым делам больше вреда, чем пользы. Родители таким образом дают ему понять, что он неумеха, его помощь нежелательна.

Рано или поздно малыш утратит инициативность, и это принесет свои плоды. Через несколько лет, когда маме и папе уже потребуется его помощь, он просто не захочет или не сможет ее оказать.

Поэтому начинать приобщать ребенка к трудовой деятельности стоит как можно раньше — с момента, когда малыш сам заинтересуется этим. Конечно же, не стоит ему давать в руки молоток. Но вполне можно вручить игрушку-молоточек и попросить забить спичку, например, в яблоко. Безопасно, интересно и совсем как папа!

Как правильно обучать детей труду

Главное правило — любая трудовая деятельность должна быть в радость, без ультиматумов и принуждения, без непосильных задач и наказания за невыполнение. Начните с игровой формы: разложить носочки по цветам, скрутить из них «улитки», отнести в бельевой ящик. Для мамы это рутинное дело, а для ребенка — развивающая игра.

Маленький повар

Малыши обожают возиться на кухне. Организуйте там безопасный уголок и дайте вволю поиграться с тестом, слепить свой первый вареник. Добавьте в тесто пару капель свекольного или сельдерея сока, и у вас получится разноцветная масса для лепки.

Сбор урожая

Приучайте каждый вечер очищать квартиру от игрушек, разбросанных по полу. Сделайте это своеобразным ритуалом — сбор урожая перед сном. Можно выполнять задания на скорость — например, кто первый уберет комнату: мама раскладывает свои вещи по местам, а ребенок собирает игрушки.

Порядок в комнате

Дети младшего школьного возраста уже могут следить за чистотой своей комнаты. Застелить постель, сложить книги на полке, разложить тетрадки и карандаши по ящикам и т. д. Раз в неделю — вытереть пыль и пропылесосить.

Если ребенок протестует против этих обязанностей, не настаивайте. Мягко объясните, что комната — это отражение личности человека. Если в его голове порядок, то и на рабочем столе должно быть всё по местам. Мало кому захочется признать, что бардак в голове и в комнате его вполне устраивает.